

# ЗА РОДИНУ

М. Н. ГАВРИЛОВ

## Ротшильд и Николай II

23 сентября 1896 года русский царь и его молодая супруга получили от президента французской республики Феликса Фора, — за спиной которого уже тогда свил гнездо еврейский капитал, стремившийся к мировому владычеству, — приглашение посетить столицу Франции. Приглашение было настолько сердечным, что царь не решился отказаться и, в конце концов, согласился на поездку. Экскурсионный русским военным флотом, царь прибыл во французскую гавань Шербург, где был торжественно принят президентом, вместе с которым отправился в экстренном поезде в Париж. Столица Франции была невиданно украшена свежими цветами.

Никогда ни до того, ни после того Франция не принимала ни одного правителя так торжественно, как русского царя. В Шалоне произошли большие маневры, а в Париже, в честь императора, давали банкет за банкетом. Хозяева старались переходить друг друга своей фантазией и роскошью, чтобы завоевать симпатию русского царя.

На большом приеме, устроенном Николаем II в Тюльерийском дворце, Феликс Фор обратился к императору с довольно странной просьбой. Он сообщил, что, как известно Его Величеству, в Париже живет глава банковского дома Ротшильдов и что «башня» Ротшильд просит царя оказать ему честь и посетить его дом. Русский император приглашения не принял. Фор стал настаивать и подчеркнул, что такая высочайшая милость со стороны государя произведет в высшей степени благоприятное впечатление на общественное мнение всего мира. Царь в конце концов согласился на короткий визит к Ротшильдам.

Ротшильд украсил свой дворец во много раз роскошнее, чем был украшен дворец президента. В течение целого десятилетия потом всюду говорили об этом празднике, на который было приглашено свыше 2000 человек. Так как Ротшильд знал, что царь останется у него не долго, он попросил его о краткой беседе без свидетелей. Император несколько удивился, но согласился на его просьбу.

Подчеркнем здесь, что просьба о свидании с глазу на глаз исходила от Ротшильда. Правда, царь тотчас же после беседы с возмущением рассказал о ней своим приближенным и, таким образом, содержание ее стало известным.

Беседа длилась не более пяти минут. «Ваше Величество, Россия должна Франции 7,5 миллиардов золотых франков», — начал Ротшильд. Царь удивленно посмотрел на него.

«Я готов заплатить» за вас этот долг, — продолжал Ротшильд. Царь удивился еще больше. «Что вас побуждает к этому?» — спросил он Ротшильда. — «Ваше Величество, за это я прошу лишь об одной мелочи: Ваше Величество уравняет живущих в России евреев в правах с русскими». Царь был возмущен этим предложением, но спокойно ответил: «К сожалению, не могу согласиться на ваши условия, потому что мой народ, по сравнению с западными, не обладает той сопротивляемостью и не сможет противостоять вашим соотечественникам. Поэтому скоро все ответственные должности в государстве оказались бы в руках евреев, которые стали бы фактическими хозяевами страны. Кроме того, эта мера не понравилась бы моим подданным и поэтому я должен отклонить ваше предложение».

В лице Рузвельта и Черчилля мировое еврейство нашло послушных исполнителей, с помощью которых, посредством мировой войны, евреи стремятся осуществить свою заветную цель — достигнуть мирового владычества. Однако, мир вовремя разгадал планы евреев и их приспешников.

Русский народ прекрасно знает, какую роль ему готовит еврейство. Для осуществления своих целей Большевицкий эксперимент нуждался, кроме того, в миллионах жертв для войны. Их должен был принести русский народ.

Теперешняя война — война мирового еврейства, скрывающегося под маской большевизма с одной стороны, и под маской международного капитала — с другой.

Но русский народ проснулся! Наш путь предначертан. И мы пойдем по этому пути с непоколебимой решимостью. Он приведет нас к лучшему будущему, к будущему, где не будет террора, но настоящая свобода и право человека на личную жизнь.

Дальнейшее развитие событий всем известно. Царь, правда, не предал своего народа евреям, но уже тогда, в 1897 году, заключив с Францией договор, направленный против Германии, он сам того не зная, прятнул

## Важнейшее событие дня:

### Забота о русских рабочих

Берлин, 11/8. (Корр. «З. Р.»). В знак признания заслуг русских рабочих и работниц в Германии, способствующих своим трудом победе над большевизмом и плутократиями, германским правительством издано важное распоряжение, согласно которому продолжительность пребывания русских рабочих в Германии будет ограничена определенным временем.

Подробности по этому поводу будут опубликованы в завтрашнем номере нашей газеты. Ред. «За Родину»

Чего не предвидели Черчилль и Рузвельт:

## ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ ПЛУТОКРАТОВ У СИЦИЛИИ

### Англо-американцы за четыре недели потеряли свыше 1,2 миллиона брт

\*  
от нашего военного обозревателя  
АНДРЕЯ КЛИМОВА

\*

судов. Германские бомбардировщики бомбами и торпедами поразили 325 транспортных судов, общим водоизмещением свыше 1,2 миллиона брт. Достоверно установлена гибель 23 грузовых судов, общим водоизмещением в 154.000 брт., двух эсминцев, трех быстроходных катеров, двух корветов, одного конвойного судна и большого числа десантных катеров.

В четырех неделях тяжелых боев в морском районе Сицилии, англо-американский десантный флот понес большие потери. Германская авиация навсегда или надолго вывела из строя большое количество неприятельских

сцец, 19 крейсеров, 14 эсминцев и большое число небольших единиц флота.

Итальянская авиация за тот же период потопила 24 торговых судна, водоизмещением в 170.000 брт., а также один крейсер, шесть эсминцев, три подводных лодки и много небольших единиц.

Сицилийская авантюра дорого обошлась англо-американцам по их же собственным признанием. В ночь на 10 июля, когда неприятельские суда стали приближаться к берегам Сицилии, авиация Оси начала налеты на флот противника. Когда десантная армия высадилась в Сицилии и приступила к борьбе за расширение занятой ею территории, авиация Оси перенесла центр тяжести налетов на гавани Аугусты и Сиракуз, а также на неприятельские военные транспорты у берегов Катании. Сильные налеты были совершены на главные базы снабжения англо-американских экспедиционных войск — на Мальту и Бизерту.

Реакция, которую в англо-саксонских странах вызвали огромные потери плутократов в Сицилии и прилегающем к ней районе, лишний раз доказывает, что в Англии и Америке сицилийская авантюра встречена со смешанными чувствами. Английские военные специалисты высказывают мнение, что десант в Сицилии оказался весьма дорогостоящим предприятием, но тем не менее еще не видно результатов этой операции. Даже если удастся занять всю Сицилию, то этот успех будет палкой о двух концах, так как он куплен ценой огромных потерь людьми и военными материалами на суше, на море и в воздухе.

И в Москве к сицилийской авантюре относятся весьма скептически. Создание второго фронта попрежнему остается неизменным требованием Сталина. Во всех комментариях по поводу военного положения подчеркивается, что десант в Сицилии отнюдь не означает создание второго фронта, на котором так настаивал Советский Союз, утверждая, что от второго фронта, якобы, зависит исход войны, который не может быть решен одним только Советским Союзом. Итак, Москва открыто признает, что СССР не сможет справиться с немцами без посторонней помощи. Таким образом, пропагандистские утверждения советских заправил и громогласное заявление Сталина, сказавшего, что «гнегенные народы» в занятых германцами областях, еще этим летом сами добьются «свободы», получили соответствующую оценку со стороны самой Москвы.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

## Неудача советских атак под Вязьмой

### 9-го августа большевики потеряли 215 танков

из главной ставки ФЮРЕРА

10/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

У Кубанского предмостного укрепления большевицкие атаки, ведшиеся при поддержке танков и штурмовых самолетов, потерпели неудачу.

В то время, как на Миусском фронте неожиданной германской атакой была захвачена у противника важная возвышенность, на остальных участках фронта у Миуса и у среднего Донца происходили лишь незначительные военные действия.

В районе Белгорода продолжается большое сражение. Крупными налетами германской авиации, особенно на этом участке, противнику нанесены тяжелые потери. Западнее Орла и вчера, в тяжелых боях, все большевицкие попытки прорыва потерпели неудачу, с большими потерями для противника.

Юго-западнее и западнее Вязьмы большевики вели непрерывные атаки, подвязывая новые силы и бросив в бой танки, огнеметы, залповые орудия и штурмовые самолеты. При поддержке крупных эскадр боевой, пикирующей и штурмовой авиации, германские войска отбили все атаки с тяжелыми потерями для противника и уничтожили большое количество вражеских танков.

Южнее Ладожского озера отражены и частично разгромлены еще в стадии развития советские атаки, возобновленные также на этом фронте.

За вчерашний день большевики потеряли на Восточном фронте 215 танков. 8-го и 9-го августа в воздушных боях уничтожено 119 советских самолетов.

На северном участке Сицилийского фронта неприятельские атаки отбиты.

Попытка неприятеля незначительными силами через море обойти северный фланг германо-итальянских войск была предотвращена контратакой войск Оси. На остальных участках фронта велись военные действия местного характера. При атаке на суда у северного побережья Сицилии тяжелые германские бомбардировщики повредили неприятельский эсминец. В морском районе Аугусты потоплены три неприятельских грузовых судна средних размеров, а также повреждены один крейсер и две меньшие неприятельские единицы.

После дневных налетов неприятельских воздушных сил на некоторые населенные пункты занятых Западных областей, прошлой ночью соединения английской авиациибросили фугасные и зажигательные бомбы на город Майнинген. Пожарами причинены повреждения в жилых кварталах. Население пострадало мало. По полученным до сих пор сведениям сбито 13 неприятельских самолетов.

Германские военно-морские силы, бортовая зенитная артиллерия торговых судов и зенитная артиллерия военного флота сбили за период времени с 1-го по 10-е августа 42 неприятельских самолета.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

## Экономический план Японии

### У японского народа только одна цель — победа

\*  
от нашего дальневосточного  
корреспондента А. ШУХАЕВА

\*

Токио, 11/8. Отдельные детали намеченного сейчас японского хозяйственного плана позволяют судить об организационных целях Японии. В пределах собственного внутреннего хозяйства этот план подразделяется на три части — по вопросам промышленности, транспорта и распределения трудовой силы. Далее он предусматривает экономическое присоединение занятых южных областей к общегосударственному хозяйству в деле производства сырья и в отношении роли промышленности.

Японскую промышленность предполагается производством поднять в пять лет в различных видах: добыче и обработка железа и стали, угля, легких металлов, стройматериалов и самолетов. Все сооружения и оборудование японской промышленности должны в будущем находиться в распоряжении особой промышленной группы. Новой плановой установкой правительства заново подчиняются следующие производствия: деревянные суды, окиси селитры и продуктов органической химии. Принимая во внимание, что важнейший источник энергии японской промышленности является водная сила, ожидается особое повышение производства в водопроводные месяцы года, а именно — с апреля по июнь.

В области транспорта предвидится разгрузка каботажного судоходства за счет усиления железнодорожного транспорта в Японии и на материке. Освобождающиеся суда будут служить для сообщения с Юго-Восточной Азией. Отправка японских товаров на местах. Все эти реформы показывают, насколько серьезно Япония относится к мобилизации всех сил в помощь своему хозяйству.

Настойчивость, с какой Япония ведет войну против своих противников, равна храбрости японских солдат. Все население Японии преследует лишь одну цель — победу над своим врагом. Кто видел, с какой энергией и с каким прилежанием японцы разрешают все задачи военного времени, тот приходит к убеждению, что этот способный и храбрый народ пересилит все трудности и добьется полной победы!

### Потоплены четыре американских транспорта

Токио, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Главная ставка императора сообщает, что в водах западнее Куланбангры, японские эсминцы встретили эскадру неприятельских торпедных катеров. Загорелся бой, в котором был потоплен один американский катер.

Над островом Шортлендом японские морские истребители сбили 15 американских самолетов.

При налете японской авиации на гавань Рендовы достигнуты следующие результаты: потоплены два американских транспорта средних размеров и два маленьких, а также восемь десантных катеров. Кроме того повреждены один транспорт и один буксир. Сбито пять неприятельских истребителей.

## Патриот

Вы знаете Михаила Абрамовича Каца? Наверное знаете, хотя Кац в земном шаре своей кишини будет, но этого Михаила Абрамовича вы не можете не знать! Он же еще во время ИЭРа с большими треском лопнула на ногром донце. Получила тогда десять лет строгой изоляции, но за пять золотых портсигаров и один фальшивый бриллиант вынырнула на поверхность и устроился завхозом лягома в Харькове. Когда поднадзорные детишки стали помирать не с головой, но неизвестно отчего, его перевели в Наркомпрос докладчиком по вопросу об обязательной прививке оспы, кори, холеры и вопросов ленинизма - сталинизма молодежи детско - садового возраста.

На этом деле человек сделал себе карьеру!

Он прививал и прививал, пока не пришел в дочку аукционер самой комиссии Каганович. Тогда он, как настоящий большевик, моментально переключился с детишек на подковные гвозди и стал директором большого завода. Личный брак помог ему освободиться, до поры до времени от брака заводского, но когда последний достиг всех ста процентов, Кац назначили председателем комиссии по восстановлению родной русской старины. Как вы можете не знать Каца, когда он на выставке «Жизнь» и деятельность фельдмаршала Кутузова» не растягивается и не имел ничего другого, вывесил портреты своих бабушек и дедушек, вылез из их да родителей Кутузова! Какова находчивость русского человека! За субботней куронкой у Лазаря Монсевича над этим много смеха. За смехом даже пропадает всего денежного сбора с выставки, унесенной «книжествами художников» была попросту забыта. Зато потом, даже в Кремле, покачивали головами и говорили: «Знаете, этот Кац настоящий патриот. Мало того, что пожертвовал свой годовой оклад на танковую бригаду имени Дмитрия Донского — всех своих служащих сумел направить так, что они, плача от счастья, подписались на заем полугодовых жалованья». Как же после этого вы можете не знать нашего дорогого Каца? Правда, его родной брат живет в Америке и ворочает там миллионами. Но он сам — настоящий русский патриот.

АКИМОВ

## Огромные потери плутократов у Сицилии

(Начало на 1-й стр.)

Сталин должен был бы, прежде всего, ознакомиться с настроениями среди «угнетенных народов», о которых он говорит. Тогда он убедился бы, что миллионы людей, проживающие в освобожденных от большевиков областях, имеют лишь одно желание — в мире и спокойствии продолжать созидательную работу и освободить, наконец, от большевицкого гнета те миллионы русских людей, которые страдают под игом большевизма, чтобы и они познали, наконец, счастье настоящей свободы.

И для этих людей пройдет час освобождения, потому что каждый день Красная армия все больше истекает кровью от новых ударов и приближается час осуществления заветных чаяний всех народов Советского Союза.

Сильно оживились торговые сношения Турции и Венгрии. Перед войной товарооборот достигал от 3-х до 4-х миллионов пенгэ. В настоящее же время ежегодный оборот достигает почти 45 миллионов. Учитывая соответствующее вздорожание, следует признать оживление товарооборота, по меньшей мере, в пять раз. Венгерские торговцы, в основном, охватывают поставку турецкого сырья, взамен изготовленных из этого сырья готовых продуктов.

В феврале был заключен турецко-румынский торговый договор и выработаны условия взаимного расчета. До сих пор торго-

вы сделки между упомянутыми государствами подвергались сильным колебаниям. Однако, с 1940 года господствует тенденция к восстановлению. Румыния поставляет, конечно, прежде всего нефть и продукты ее перегонки. Кроме того, поставлено 70 железнодорожных цистерн, в обмен на турецкую медь и другое сырье.

Торговая связь между Турцией и Болгарией стала особенно тесной. Главным образом происходит обмен древесного угля на хлопок.

Индия швейцарской промышленности находит себе сбыт, взамен турецкого сырья. Соответствующий торговый договор вступил в силу с 1 января этого года.

Несмотря на то, что клиринговое соглашение между Италией и Турцией в этом году не было возобновлено, торговые сделки остались на прежнем уровне. В начале апреля с. г. подписано финно-турецкое торговое соглашение, задачей которого является оживление товарооборота между обеими странами. Финляндия поставляет, главным образом, лесные товары, бумагу, папку, целлюлозу, а также — фарфоровые и глиняные изделия. Взамен этого, Турция поставляет табак, сущеные фрукты и овощи.

Можно сколько-нибудь эпизодами охарактеризовать быт всего народа. Сбор средств всегда будет правдиво отражать общую картину, потому что результат его беспристрастно доказывает, участвовали ли в нем немногие или весь народ. Если бы народ, например, на этот раз пожертвовал бы меньше, чем в прошлом году, то это было бы плохи признаком, даже несмотря на то, что пожертвованные миллионы все еще представляли бы грандиозную сумму.

Германский народ понял, что на этот раз дело касается окончательного решения европейского вопроса — либо большевицкий хаос в Европе, либо воссоздание, счастье, довольство. Германия решала бороться за последнее.

Б. Шатов.

## Турция

## Оживление товарообмена между Турцией и Европой

Иstanbul, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Как известно, в апреле этого года снова заключен торговый договор между Турцией и Германией. Старый, заключенный в октябре 1942 г. до своего истечения пока еще считается силе. Вновь заключенный договор предусматривает обонный товарообмен на сумму около 125 миллионов марок, т. е. по объему приблизительно равняется предыдущему. Во всяком случае, Германия опять остается на первом месте среди торговых контрагентов Турции.

Сильно оживились торговые сношения Турции и Венгрии. Перед войной товарооборот достигал от 3-х до 4-х миллионов пенгэ. В настоящее же время ежегодный оборот достигает почти 45 миллионов. Учитывая соответствующее вздорожание, следует признать оживление товарооборота, по меньшей мере, в пять раз. Венгерские торговцы, в основном, охватывают поставку турецкого сырья, взамен изготовленных из этого сырья готовых продуктов.

В феврале был заключен турецко-румынский торговый договор и выработаны условия взаимного расчета. До сих пор торго-

бы и несчастную судьбу своего народа, кто ощущал в ней расплату за грехи прошлого, кто прошел через покаяние, через обличение не только революционной, но и довоевольческой неправды, кто осознал необходимость просветления и преобразования жизни.

Третья Революция, в своем стихийном стремлении к просветлению и преобразованию жизни России, будет в одинаковой степени чужда и советской и до-советской неправде. Она воскресит Россию и освободит ее из советской тюрьмы, но не превратит ее в тюрьму народов. Она восстановит собственность, свободную торговлю и частную инициативу, но недопустит реставрации капитализма. Она вернет землю крестьянам и казакам, но помешчики азми их владельческим тундрам отданы конечно не будут.

Все это будет сопровождаться огромным национальным подъемом, ростом национального самосознания во всех областях духовной жизни страны. Русский духбросит с себя многолетние оковы иудо-марксизма и сделает Россию опять самодовлеющим начальем, а не орудием Интернационала и мировой революции.

«Весьма возможно, — заключает Дмитриевский, — что процесс нарождения и утверждения новой национальной России будет ускорен войной. Ибо из войны внешней неизбежно рождается освободительная гражданская война».

Третья Революция создаст подлинно-бесклассовое общество, в котором не будет ни ссыльных царской России — дворян, мещан, крестьян, ни ссыльных Советского Союза — евреев, партийцев, стахановцев, рабочих колхозников, лишенцев и врагов народа. Порядок этому является то, что творцами Новой России будут не альчные, хищные паразиты, жаждущие не люди старого режима, которые «ничего не забыли и ничему не научились», а новые русские люди, преимущественно молодежь, единодушная в стремлении строить Новую Россию — без коммунистов и капиталистов. Таких людей найдется достаточно как в России, так и за пределами ее.

Любовь к России объединит всех в грядущей национальной революции, независимо от того, кем был в прошлом русский патриот — колхозник или профессором, рабочим или инженером. Ничто не в силах остановить хода этой неизбежной революции, как никто не в силах задержать победного шествия доблестной Германской армии, ее союзников и Российской Свободительной Армии, борющейся за Новую Россию.

С. Любичкин.

«Духовное переживание революции не может привести к жажде реставрации, то есть, к восстановлению старого мира со всей его неправдой. Ведь неправда старого мира привела к неправде революции и возврат к ней есть безумие, обречение жизни народной на безвходное крушение. Необходимо выйти из этого безвходного злобного кружения революций и реакций к какой-то новой жизни, перейти к творчеству. Антихристовой несправедливости коммунизма нельзя противопоставить правду «буржуазную», ибо в буржуазности также нет Христа, как и в коммунизме, и однажды борются порождают другое беззаконие. Коммунизм есть только последовательно доведенное до конца неправда буржуазного мира. Духовно пережив революцию лишь тот, кто увидел в ее свою несчастную судьбу

## Иностранная хроника

## Германия

## Барометр настроения

Берлин, 11/8. (От нашего корреспондента). Произведенный недавно в Германии сбор пожертвований в пользу Красного Креста, один день дал 55,5 млн. марок. В прошлом году в этот же день в Германии, в пользу Красного Креста было собрано 43 млн. марок. Таким образом, достигнут прирост в размере 28 процентов.

Германский народ тем самым снова добровольно предоставил крупную сумму в распоряжение Красного Креста и показал этим всему миру, что продолжительность и суровость войны только увеличили его готовность жертвовать.

Сбор 55,5 млн. марок за один день следует считать гораздо большим, достижением, чем только материальным успехом. Этот сбор является как бы голосованием народа, мощным выражением его воли. Если сравнять цифры, то мы видим очень правильный барометр настроений населения. В этом году правительство Германии призвало народ к тотальному ведению войны. Бесприимно высокий результат сбора является одним из многих ответов, данных германским народом на этот призыв.

Можно сколько-нибудь эпизодами охарактеризовать быт всего народа. Сбор средств всегда будет правдиво отражать общую картину, потому что результат его беспристрастно доказывает, участвовали ли в нем немногие или весь народ. Если бы народ, например, на этот раз пожертвовал бы меньше, чем в прошлом году, то это было бы плохи признаком, даже несмотря на то, что пожертвованные миллионы все еще еще представляли бы грандиозную сумму.

Германский народ понял, что на этот раз дело касается окончательного решения европейского вопроса — либо большевицкий хаос в Европе, либо воссоздание, счастье, довольство. Германия решала бороться за последнее.

Б. Шатов.

выс сделки между упомянутыми государствами подверглись сильным колебаниям. Однако, с 1940 года господствует тенденция к восстановлению. Румыния поставляет, конечно, прежде всего нефть и продукты ее перегонки. Кроме того, поставлено 70 железнодорожных цистерн, в обмен на турецкую медь и другое сырье.

Торговая связь между Турцией и Болгарией стала особенно тесной. Главным образом происходит обмен древесного угля на хлопок.

Индия швейцарской промышленности находит себе сбыт, взамен турецкого сырья. Соответствующий торговый договор вступил в силу с 1 января этого года.

Несмотря на то, что клиринговое соглашение между Италией и Турцией в этом году не было возобновлено, торговые сделки

вербовались из детей школьного возраста и городского населения. Для перевозки и размещения иностранных рабочих создан специальный фонд.

## Индия

## Недостаток железа

Стокгольм, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Из сообщения «Таймс» вытекает, что в последнее время в Индии запрещено пользоваться в учреждениях булавками и скобами для скрепления бумаг, чтобы уменьшить недостаток в железе и жести. Документы скрепляются теперь шилами деревя, растущего в джунглях.

## Пропали без вести

Стокгольм, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство «Рейтер» из Нью-Йорка, секретарь военного департамента доложил парламенту о том, что судьба 72 216 офицеров и солдат индийских частей британской армии, сражавшихся в Восточной Азии, до сих пор неизвестна. Предполагается, что они, в качестве военнопленных, попали в японские тюрьмы.

Штутгарт, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Руководительница испанских женщин в Германии

числом были значительно повышены. Тем не менее не удалось зафрахтовать ни одного судна.

Это единственный не единственное последствие сокращения тоннажа и главное не последнее, так как десант в Сицилии стоит англо-саксонские сотни тысяч регистровых брутто тонн, причем потери попрежнему растут.

## Последние новости

## Ожесточенные бои в Сицилии продолжаются

Рим, 10/8. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

В северной Сицилии итальянские и германские войска продолжают вести упорные бои на занятых ими позициях. Военные объекты в тылу неприятеля подверглись на падению итальянских самолетов. В водах Сицилии немецкие самолеты повреждены два неприятельских эсминца.

Руководительница испанских женщин в Германии

Штутгарт, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Руководительница испанских женщин, Пилар Примо де Ривера, посетила Штутгарт. Проявляясь она поблагодарила за сердечный прием, оказанный ей в Германии.

Англичане и американцы обманывают друг друга

Стокгольм, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Сообщение, недавно переданное английским агентством Рейтер, свидетельствует о том, что иудо-американские финансисты — прекрасные деньги. В сообщении указывается, что Англия взяла на себя обязательство избавить США от необходимости возместить убытки землевладельцам, участки которых были отчуждены в Нью-Фаундленде и на Альбийских островах Американцами, строящими милю здесь свои базы.

Как известно, в свое время США, предложив в распоряжение Англии 50 старых эсминцев для конвоирования английских караванов судов в Атлантическом океане, потребовали в виде возмещения передачу Соединенным Штатам некоторых важных баз на Нью-Фаундленде и на Альбийских островах. Согласно условиям заключенного соглашения, США должны были выплатить землевладельцам компенсацию в размере 5,5 миллионов долларов. Теперь правительство Соединенных Штатов, применив к соглашению некоторые параграфы договора о найме и сдаче в аренду, заставляет Англию выплатить эти суммы.

Обединение советского населения

Анкара, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Журналист, недавно вернувшийся из Куйбышева, опубликовал сообщение, в котором описывает катастрофическое обнищание населения этого города, дающее возможность ставить себе представление о положении в остальном Советском Союзе, в особенностях потому, что Куйбышев, являющийся резиденцией иностранных дипломатов, снабжается значительно лучше других городов. Журналист пишет, что Куйбышев питается исключительно скверным хлебом и водой. Других продуктов вообще нет. Даже бойцы Красной армии, одевавшиеся до весны этого года сравнительно прилично, теперь ходят в лохмотьях, обычно босиком. В окрестностях города действуют специальные отряды, задерживающие всех лиц, самовольно покинувших место службы. Положение в Куйбышеве явилось одной из причин, побудивших Сталина отправить дипломатическую группу обратно в Москву. Повидимому, Сталин не хочет, чтобы дипломаты ознакомились с истинным положением в СССР.

Следующий недостаток тоннажа

Стокгольм, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Тоннаж, находящийся сейчас в распоряжении англо-американцев настолько незначителен, что всякая новая задача, предъявляемая торговому флоту, вызывает серьезные затруднения. В последние три недели, этот, и без того ограниченный, тоннаж еще значительно уменьшился. В США разрешено установление нового периода, т. е. 31 марта, въезд в Палестину еврейским детям, в соответствии с которым уполномоченное число взрослых до, максимум, 34 тыс.

Растущий недостаток тоннажа

Стокгольм, 11/8. (Корр. «З. Р.»). Тоннаж, находящийся сейчас в распоряжении англо-американцев настолько н

# Жизнь в Новой РОССИИ

**Псков****Ремонтируются церкви**

В северной части освобожденных русских областей насчитывается 160 церквей, в которых ныне совершаются богослужения. Но не все церкви находятся сейчас в должном порядке. В советское время церкви превращались в склады, клубы, не ремонтировались в течение многих лет, а потому пришли в упадок. Имеются также церкви, поврежденные снарядами во время военных действий. Все они требуют неотложного ремонта. И этот ремонт уже производится. Отремонтированы соборы в Луге, в Порхове, в Волоте, в Устье, на Талабских островах. Мастера миссии посланы уже и во многие другие места. В частности начаты работы по ремонту Мирожского монастыря, самого древнего храма Пскова, интереснейшего памятника старины. В самом Псковско-Троицком предполагается ряд работ. Восстанавливаются два боковых иконостаса.

**Остров****Детские сады**

Городским управлением открыто два детских сада: один в центре города, другой — в районе вокзала. В этих садах сейчас находятся 57 детей в возрасте до восьми лет. Предполагается увеличить прием детей до 120 человек. В хорошую погоду дети большую часть дня проводят на воздухе, возятся в песке, ходят на прогулки. После питательного обеда ребята два часа отдыхают. С 5 до 6 часов вечера за детьми приходят их родители. Снабжение садов производится хозяйственной комендатурой. Прием детей бесплатный.

**Гатчина****Сбор утиля**

Районное управление обвязало деревенских старост провести по деревням сбор утиля (тряпки, бумажные стулья, металлический). Работа по сбору утиля, в зависимости от ее результатов, оплачивается насторой.

**Новая гостиница**

Городским управлением г. Гатчины, на Мюнхенской улице, в доме № 11, открыта гостиница для присезжающих.

Гостиница хорошо оборудована и в ближайшее время при ней будет открыт ресторан.

**Гдов****В гостях у рыбака**

Поселок Луневщины уже окутан вечерними сумерками. Несколько лодок отчаливают в ночное за ряпушкой.

Мы в гостях у рыбака Александра Гречева.

Сегодня не поехал рыбачить, утром чуть свет, косить нужно, — говорит хозяин. — Работа не переводится, только кончил с сеном, а тут и озимые поспели. Вот, может, зевнину.

Он показывает стебель с тремя колосьями, из каждого из которых не меньше полсотни зерен.

— Вот это рожь! — смеется А. Гречев. — А нынешнюю озимь сеять буду по клевернику, самое выгодное дело!

Под окнами в сумерках еще можно различить очертания яблонь. Несколько превесла поблекивает Чудское озеро.

— Теперь мы поправляемся, — продолжает хозяин. — В деревне пятьдесят коров для три десятка овец, птицы. Теперь вот жата начальствует. Все думали, что погода подведет, а Бог так устроил, что лучше быть не может. Отличный урожай соберем.

**Луга****Приучаются к делу**

На шерстевальном производстве организована починочная мастерская, в которой работают и ученики-мальчики из городского приюта. Такое же учебное отделение на 10 мальчиков имеется и при сапожной мастерской. Ребята старательно изучают ремесло, инструктор ими доволен. Многие выполняют уже сложные починки.

**Дно****Оборудован кожевенный завод**

В деревне Любино, Уторговского района военихозяйственной комендатурой оборудован кожевенный завод.

На новом оборудованном заводе выделяются различные сорта кожи.

В настоящее время для завода заготовляется новая кора (для дубления кожи), которой уже заготовлено около 10 тонн. Заготовка продолжается.

**Середа****Как обрабатывать пар**

— Вот уже два года, как я стал применять в своем хозяйстве ранний черный пар, — рассказывает крестьянин П. К. из Усадицкой волости. — Результаты, надо сказать, отличные. Поднимая я пар без наезда ранней весной, так к числу 15 мая. Вывозку извоза произвожу месяца через полтора после первой вспашки. Что за день вывезу, то на следующий день обязательно запахаю, чтобы извоз не высыпал. Это, на мой взгляд, имеет очень важное значение. По мере надобности делаю боронование. Без особой вспашки произвожу посевы с 10—15 августа, это лучшее время для озимых в наших местах.

По-моему, зимняя вывозка извоза на сенях и всегда целесообразна; неудобна так и ранняя вывозка на телеге по оттаявшей земле. Через чур ранняя вывозка извоза дает богатую пищу сорнякам. У меня их мало, с ними яправляюсь обычновенной бороной.

**Смоленская музыкальная школа**

Музыкальная школа в Смоленске открылась в апреле прошлого года. В ней 185 учащихся и 12 преподавателей. В школе имеются классы пения, рояля, скрипки, барабана, и народных инструментов.

Отчетный утренник школы состоялся в Народном театре.

Выступило больше 20 молодых музыкантов, а также хор под управлением Степана и симфонический оркестр под управлением Боденко.

**В горах обильный урожай трав**

В этом году в горах Крыма наблюдается обильный урожай трав. В общинах и сельскохозяйственных товариществах Ялтинского района созданы специальные бригады кошар, которые уже приступили к заготовке сена на Ай-Петринской и Никитской Яйле.

**Снабжение зерновыми продуктами**

В Ялте открыто специальное отделение Заготзерна, которое будет снабжать зерновыми продуктами как город, так и район.

Под окнами в сумерках еще можно различить очертания яблонь. Несколько превесла поблекивает Чудское озеро.

— Теперь мы поправляемся, — продолжает хозяин. — В деревне пятьдесят коров для три десятка овец, птицы. Теперь вот жата началась. Все думали, что погода подведет, а Бог так устроил, что лучше быть не может. Отличный урожай соберем.

**Вниманию читателей**

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших  
2. Покупка и продажа вещей.  
3. Сдача в наем квартир.

4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газеты столбца РМ. 3.— (30 р.)

Объявления принимаются:

город Псков: Ostland-Presse-Vertrieb, Великолукская 26,

город Луга, Ostland-Presse-Vertrieb, Тульская 17;

город Остров: Ostland-Presse-Vertrieb, Полоцкая 33

Див: у г-на Хейне, в ред местной газеты Гатчина: Петербургская 21.

и во всех районах управл.

**Розыски**

Разыскиваю ФЕЙТ, Нину Константиновну, 40 л., дочь ФЕЙШ, Марину Михайловну 40 лет. Сообщить Денисову, Марии Денисовне, д. М. Озерцы, 16 окр. Лужского р-на.

Разыскиваю сыновей АБРАМОВЫХ: Ва-силия 1915 г. р. и Николая 1923 г. р. Ва-сильевич, Лидию Николаевну и Галину Александровну из Поповки. Сообщить Абра-мову, Василию Ивановичу д. Моравино, Оредеж. р-на.

Разыскиваю дочь ЗОРИНУ, Екатерину Ивановну 1920 г. р. и Сою Ивановну 1927 г. р., урожд. Кингисеппского р-на. Сообщить Зориной, Ольге Прокофьевне, им. Ропша, Лужского р-на.

Разыскиваю мужа РОДИОНОВА, Васи-лия Семеновича 1918 г. р. Сообщить Роди-онову, Веру Васильевне д. Кошелевичи 8, Поречского окр., Осминского р-на.

Разыскиваю племянницу АРТИМОВИЧ, Веру Ивановну 1927 г. р. Сообщить Наза-ренко, Ольгу Борисову, Ореховской вол. Ладского р-на.

Разыскиваю мужа РОДИОНОВА, Васи-лия Семеновича 1918 г. р. Сообщить Роди-онову, Веру Васильевне д. Кошелевичи 8, Поречского окр., Осминского р-на.

# Хозяин Иван Васильевич

Как он работает на своих 8 гектарах — Брошенный большевиками трактор собственоручно приведен в порядок

Корреспондент «За Родину» посещает старосту деревни Новое Тяглино

лес роща выше человеческого роста и колос у нее, что надоено. — Тут вот пар большие гектара, да все перепаханы и не спрятаны. 24-х часов малоато нам в сутки. Эти два гектара под овесом. Хорош уродился, и ку да и кругом овесы — хоть куда 43 сотки под картошкой, 90 соток озимой пшеницы, 75 соток под ячменем, 10 соток гороха, 35 соток под огородом и чего чего у меня только тут нет: и свекла, и марковка, и капуста, и огурцы, и бобы, и табак и даже цикорий. А на остальном поде томофеевку на будущий год посеял, почитай три гектара будет.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино. В советские времена оно считалось образцовым колхозом и туда большевики знали.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяглино, а вот там Большое Тяглино.

— А почему же, Иван Васильевич, томофеевку посеял, а не клевер? — спросил я. — Это и есть оно самое — Новое или Малое Тяг

# ХЛЕБОВОСКРЕС

**Советский человек после двух лет впервые посещает освобожденные области. — По следам войны. — Чем поразил приезжего псковский базар и люди на нем. — „Да я ее, — родную землю — по виду чувствую“, — говорит крестьянин Андреев.**

Псков. Поезд подходит к Изборску. Мимо мелькают высокие холмы, — бывшие крепости на подступах к Пскову. Пересеченная оврагами холмистая местность с березовыми рощами и небольшими водоемами — прудами, маленькими реками и болотами — напоминает мне Валдайскую возвышенность, мою родину, которую я оставил два года тому назад.

Целых два года — это очень большой срок — я не был на своей родине. Многое передумал, оценил и взвесил все события, протекшие при большевиках в России. И теперь, побывав заграницей, спешу в освобожденные от большевиков области для того, чтобы своим трудом и знаниями содействовать победе над большевизмом.

— Что я там увижу, как живут крестьяне и городское население? — думал я всю дорогу.

Пересекаем бывший советский рубеж. Из окна вагона видны многочисленные недостроенные бункера, построенные большевиками в годы «сталинских пятилеток», за счет недоделания и ограбления трудаящихся Советского Союза. Невольно приходит мысль: как все непрочно и непостоянно у большевиков. Понастроили в мирное время укреплений, а в войну остались их без единого выстрела.

Приближаемся к Пскову. По сторонам видны убогие и ветхие избы вчерашних колхозников. Жуткая ненависть к поработителям — большевикам пронизывает, как электричество. мэй мозг.

Какой позор, какую нищету уготовили большевики русскому народу!

Чем мы можем похвастаться перед всеми этими иностранными солдатами, побывавшими на фронте?

Они теперь видели нищету колхозной деревни. Они видели «сталинские» заплаты на дворах, домах и эдакие колхозники, и воочию убедились, как жил русский народ в стране большевицкого «социализма».

Наконец, — Псков. Какое-то радостное волнение сразу охватывает меня. Я стараюсь быстрые сорти на русскую землю, ту землю, которая была колыбелью на пути зарождения русской государственности и культуры.

Выхожу из вокзала и направляюсь по улицам Пскова. Из домов выходят рабочие и работницы и спешат на предприятия к своему месту работы. Пожилые женщины и дети от 12 до 14 лет усердно поливают прилежащие к дому огорода и производят полуку овощей. Чего, чего только нет на этих огородах: картофель, редиска, капуста, огурцы, томаты и другие овощи заполняют все свободные от построек клочки земли.

Город очень сильно пострадал от большевиков. Сгорело много домов и разрушены коммунальные предприятия. Из разговоров с жителями мне пришлось установить, что за два дня до вступления германских войск в Псков, советские истребительные отряды подожгли жилые дома, взорвали фабрики, заводы, хлебопекарни и разрушили водопроводную систему. Посмотрите вы на бывших колхозах.

Мало того, большевики заживо сожгли 200 человек латвийских милиционеров, эвакуировавшихся из Латвии с советскими войсками.

— Эти несчастные, — как рассказывали мне две женщины, — когда огонь уже охватил все здание, где они сидели под стражей, кричали и призывали на помощь.

Но чем мы могли им помочь? Нас, жителей,

в городе осталось очень мало, т. к. многие ушли в лес...

— Я пыталась, — пояснила одна из них, — отыскать дверь и выпустить этих несчастных на волю, но меня так припнули чеки-стями, что я поскорее убежала с этого проклятого места... — Да что и говорить, — закончила она, — своя рубашка ближе к телу.

После таких наблюдений и разговоров у меня невольно возник вопрос: с какой целью большевики сожгли жилые дома, разорвали канализационную сеть и взорвали хлебозавод и хлебопекарни; ведь эти объекты никакого военного значения не имели?

Ответ на этот вопрос я получил от самих жителей Пскова.

— Дело ясное, — подчеркнул один из моих собеседников, — большевики хотели создать для нас невыносимые условия жизни: голод, холод и нищету. Они пытались представить дело таким образом, чтобы население, сравнивая довоенную жизнь с теперешней, сделали вывод, что, дескать, при большевиках жизнь стала хуже, чем была при большевиках.

— Ведь ни для кого не секрет, — продолжал он, — что большевики перед своим отступлением сожгли все запасы хлеба и разрушили хлебопекарни. Что нам оставалось делать после этого: следовать ли приказу Сталина — не сотрудничать с немцами и обречь наши семьи на голодную смерть или же помогать германским войскам восстанавливать разрушенные предприятия. Мы, конечно, остановились на втором. Сотрудничество с германскими войсками для нас было наилучше приемлемым. Мы отлично учили то обстоятельство, что германское командование не бросило нас на произвол судьбы в столице, — жалко для нас время. Оно взлоя на себя инициативу по обеспечению нас хлебом и другими продуктами питания. В этом мероприятии германского командования мы усмотрели заботу о нас, обездоленных русских людях, обреченных Сталиным на голодную смерть...

Среди нас, большинства русских людей, не нужно много агитировать против советской власти и большевиков. Все «прелести» кровавого сталинского режима мы испытали на своей шкуре.

— По-моему, — так закончил свою речь мой собеседник, — большевизм потерпел банкротство не только заграницей, но и у нас в Советском Союзе. Лицо для меня — лучше смерть, чем снова большевизм. Хуже того, что было при большевиках — не будет. Порукой этому — вся та созидательная работа, которая проводится в освобожденных областях. Посмотрите вы на бывших колхозах.

ников, рабов Сталина. Поговорите с ними и они наверняка вам скажут, что жизнь их явно улучшилась.

Посмотрите на наш псковский базар и сразу же будет ясно, что материальное положение жителей Пскова изо дня в день улучшается.

Следуя совету моих собеседников, я направляюсь на базар.

Громадная базарная площадь была вся запружена толпами торговцев и покупателей.

На чистых, специально устроенных для торговли, столах продавалось масло, молоко, сметана, яйца, сахар, мед, чай, печенье, всяческого рода пирожки и булочки; во втором ряду — овощи и ягоды: редис, огурцы, салат, капуста, клюква, смородина, крыжовник и земляника; в третьем ряду — всевозможная рыба: лещи, снетки, щука, плотва, караси и пр. Неподалеку от рядов расположились со своими вазами крестьяне и крестьянки. Я склоняю взглядом всю эту площадь, занятую подводами и толпой, всматриваюсь в лица наших хлеборобов и чувствую такой подъем, какого, быть может, никогда не ощущал. Для кого как, а для меня лично беседа с крестьянами — приятное наслаждение. От них всегда можно услышать такие удачные сравнения, эпитеты и афоризмы, которые невольно восхищают и запоминаются на всю жизнь.

Первым крестьянином, с которым я беседовал, был Андреев, Петр Афанасьевич.

— Живем мы пока хорошо, но ожидаем лучшего, — так начал он свой рассказ. — Колхозов уже нет, вся земля передана крестьянам в частную собственность. Приятно и радостно работать на своей земле и в своем хозяйстве. Раньше, при колхозах, вставали в 6—7 часов утра, а теперь, как только забрежит свет, крестьяне и крестьянки выезжают в поле и работают там от зари до зари.

Помимо взрослых, на полях работают и дети, помогая по мере сил своим родителям.

Если раньше имелись, как большевики говорили, «прорывы» в работе колхоза, то теперь их нет. Да откуда им быть, этим спорыкам, коли земля стала «нашнейкой».

Известно уже давно, что русский мужик до работы жадный бывает, особенно, когда он работает на себя, а не на каких-то дармоедов.

Ума не приложу, как это большевики — секретари райкомовские, директоры МТС и прочие там инструкторы, учили нас проклятой колхозной агротехнике. Кому, как ни нам знать, откуда рожь вырастает и урожай получается. Да я ее, родную землю, по вкусу чувствую, чего она хочет, чтоб урожай был хороший.

Спокон веков закон такой имеется, что земля принадлежала крестьянам, тем, кто ее пашет. И не мудрено, что немцы поняли наши музикантские интересы и вернули землю в нашу собственность.

— Ну, а как лично вы хозяйствуете на своей земле? — спросил я его.

— Про себя говорить трудно, да, я скажу бы, и неприлично. Одно скажу: хозяйствуя помаленьку, имею лошадь, корову, 5 овец, 6 га пахотной земли, 5 га лугов, пасеку из семи ульев и, конечно, весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь. Теперь приехал во Псков за искусственной вишней. Вот расprod овощи, масло, мед и направлюсь к Горожанской. Она, говорят, выдает вишницу в обмен на воск. Одно плохо: нигде не найду литературы по пчеловодству, хотя обошел все книжные магазины города.

— Помогали ли вам по хозяйству ваши дети?

— Эх, милец, в этом-то есть и гвоздь. Был у меня сын Федор, работяга-парень, но что поделаешь, взяли его в армию? Где он теперь? — сам не знаю. Было бы лучше,



Свободный труд на освобожденной земле дарит людям радость. Весельем искрятся молодые глаза крестьянки и на лице расцветает улыбка.

если бы попал плен, как вот вы, например. Вернулся бы он домой, мне бы помог и за jakiли бы счастливо. Невеста ждет его уже два года; хорошая девка, хозяйственная. Все спрашивает меня: Петр Афанасьевич, может быть от Феди известия какие получили? А я ей: «Нет, дорогая, пока ничего нет».

Как подумаю о сыне, сердце разрывается на части.

Не видала наша молодежь радостной жизни, а как война началась, то ее сунули в эту проклятую мясорубку. Дескать, сражайтесь за родину и Сталина, а что ей от этого, резон что ли какой выходит. Да что и говорить, многие не знают, за что борются. Вот вы, молодые, собрали бы большую сибирь, навалились бы на большевиков и вон на кончились бы. Через два-три года после войны зажили бы так, как и не жили никогда прежде. Земля наша большая, богата в ней многое имеется, в лесах и зверь и дичь водится.

Дай землю русскому крестьянину и тогда он не только всю Россию прокормит, но и Европу обеспечит хлебом. Мы дадим Европе хлеб, а она нам машины и товары для широкого потребления.

Эти мудрые слова Петра Афанасьевича меня настолько поразили, что я неоднократно удивлялся, как может наш крестьянин-хлебороб, не получивший среднего образования, так здраво судить о внутренней и внешней политике России. Как он может судить, чего нужен теперь для России.

В поисках ответа на этот вопрос я на-брал на превысившую важную мысль: наш крестьянин мудр потому, что он прошел долгий и тернистый путь лишений и нищеты; обездоленный царизмом, он не хочет вернуться к проклятому прошлому; он хочет идти только вперед, в новые формы землевладения — кухорам и отрубам, к тому, что уже имеют западно-европейские крестьяне.

Неприязнь и враждебность крестьян освобожденных областей к большевизму объясняется тем, что каждый из них теперь знает, что, пока существуют большевики, русскому крестьянству не видать ни собственной земли, ни свободы труда, ни личного материального благополучия. Они понимают, что, верный жи-до — марксистской доктрине, Сталин, при первой возможности, готов вновь оседлать русский народ и загнать его в рабеские стойла — колхозы.

Соколов.

Она восприняла счастливое рождение Виттинена, как благословление на дальнейшую жизнь. Или все это было только сон? Нет, вот объявление. Здесь все написано черным по белому. Значит, это действительность. А там в углу стоит закутанная в легкую голубую ткань корзинка. В ней все тихо. До жути тихо. Почему ребенок не кричит? Он же должен кричать... Ей стало вдруг жарко. Может быть, он умер, задохся... Такие случаи бывают.

Вдруг она вспомнила, что дома сейчас никого нет. Муж на службе, прислуга пошла в погреб, а ей доктор запретил вставать. Но Грета Зубат не была женщиной города. Сил у нее достаточно.

Она поднялась с кровати. Дрожь пробежала по телу, колени дрожали, перед глазами поплыли черные круги. Она оперлась на спинку кровати. Так, теперь все прошло. Теперь она может дойти до голубиной корзинки.

Вдруг она снова испугалась. Ей показалось, что корзинка пуста. Но когда она приподняла одеяльце, то увидела маленькую, красненькую головку, величиной с кулачок. Она ей показалась прелестной, почти сказочной. В этот момент маленький мужичок потянулся совсем как дедушка, когда он утром просыпается после спокойно проведенной ночи. Грета улыбнулась. Она оперлась на край корзинки и с любовью смотрела на ребенка. Корзинка затряслась. Грета быстро вымыла.

Мальчуган повернул головку и, казалось, не имел никакого намерения проснуться. Грета хотела погладить его и осторожно наклонилась, будто боясь сделать ему больно. В этот момент в парадной щелкнул ключ. Она испуганно бросилась обратно в постель. Пряяя теплота охватила ее. На минуту дрожь снова пребежала по телу. Потом опять стало тепло и уютно.

Вернулся с работы муж. Все, что рассказывали про Грету, сплошные глупости. Она несчастлива?.. Нет, как раз наоборот...

Теперь он появлялся на рынке с красной новой коляской, в которой весело попискивал ее сын. И старые торговки из Виттинена могли любоваться им, и чтобы рассмотреть его получше, даже чуть-чуть оправляли тонкое шелковое одеяльце своим неуклюжим, пахнущим луком, пальцами. А Грета стояла тут же и сияла от счастья. От всего сердца бывала она благодарна за каждое слово, сказанное ее ребенку.

(Продолжение следует)



Там, где нет главы семьи — мужчин, русская крестьянка уверенно и смело руководит хозяйством и исполняет все полевые работы. На снимке — русская крестьянка за двойкой паров.



Звонкий смех слышится на зеленой поляне. Это группа крестьянских девушек и юношей во время обеденного перерыва затеяла веселую игру.

(Продолжение 39-го)

Из маленького оконечка камеры Кристоф мог видеть часть стоявшего неподалеку дерева. Это была сосна, миная старая сосна. Может быть, даже из Виттинена. И на ней он знал каждый сучек, каждую трещинку. Такой кусочек, соснового ствола можно сравнить с книгой, которую можно читать годами, но никогда не дочитать до конца.

Иногда Кристоф спрашивал, когда же будет готов обвинительный акт. Сторожа лишь пожимали плечами. Никто не знал, как долго еще придется следствие...

Теперь Зубат, наконец, отделялся и от этого своего врага. Казалось бы, ему следовало быть довольным своей победой и хорошенько использовать ее, но он не находил покоя. Известия, приходившие из города, были скверные. Состоился допрос Кристофа, и он так ясно обрисовал происшествие, что все расчеты Зубата чуть было не рухнули. Дело почти дошло до освобождения Кристофа из тюрьмы, но Зубат и его сообщники вовремя успели подлив масла в огонь. И процесс занялся до бесконечности. Известия от Греты были еще хуже.

Правда, Зубат обещал больше, чем он мог дать. Но разве лесоторговец не обманул его в свою очередь? Если его дела были уж так плохи, как говорят, то лишняя тысяча все равно не сыграла бы никакой роли.

Однако, про эти дела он никогда не говорил ни с одним из односельчан. Пусть узкие они сами рисуют себе картину жизни Греты. И они делали это...

Торговки овощами первые принесли вести о Грете.